

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szilárd békepolitika

Sztálin generalisszimusz, mint néhány nappal ezelőtt egy amerikai sajtószolgálat számára adott nyilatkozatában, majd Trumanhoz intézett levelével nagyjelentőségű kezdeményezést tett a világ békéjének megóvása és biztosítása érdekében. Ezek a felbecsülhetetlen értékű békekezdeményezések méltó visszhangot keltettek mindenütt a világon, ahol az emberek az építő munkát, a nyugodt életet tartják a legfőbb emberi tónak és a népek baráti együttműködésében látják a jövő fejlődésének útját.

A Szovjetunió nagy vezetőjének kezdeményezésében nincs semmi váratlan és meglepő: egyenes folytatása az annak a következetes és szilárd békepolitikának, amelyet a Szovjetunió a fasizmus leverése óta folytat. Megnyilatkozott ez a hajthatatlan békeakaró az Egyesült Nemzetek Szervezetének ülésén, mint a Biztonsági Tanácsban és minden nemzetközi fórum előtt, ahol a Szovjetunió képviselőinek alkalom volt kifejezni álláspontjukat.

Az emberiség jobb és nagyobb felének adott hangot a Sztálin generalisszimuszról irányított szovjet békepolitika, mert az emberek mindenütt a földön emlékeznek még a háború esztelen iszonyatára, azokra a borzalmas pusztításokra, s arra a mérhetetlen szenvedésre, amelyet a háború okozott. Az emberiség jobb és nagyobb része biztonságban akar élni, megbecsült munkával szeretné építeni a maga és az utána következő nemzedékek életét, és tiltakozik az ellen, hogy újra hadszíntérré váljon a föld, amelynek letétől rendelt hivatása, hogy kenyeret adjon a dolgozóknak.

A háborús üszítők azonban mást akarnak. Újra vér és láng tengerbe borítanak az országokat, százazárokat és milliókat küldenek vágóhídra, hogy a felgyújtott világ üszkös romjain keressek meg a fegyverkezésbe és hadiiparba befektetett tőkéjük hasznát. A háborús üszítés, mint a legelantasabb emberi indulatokból sűrűsödött felhő komorlik napjaink égboltozatán. Eppen ezért van rendkívüli jelentősége minden törekvésnek, amely a békére irányul, s különösen megbecsülendő az a szándék, ha olyan történelmi méretű egyéniségtől indul ki, mint Sztálin generalisszimusz.

Sztálin lépése nagy reményeket keltett a békevágyó, haladó lelkekben a világ minden táján. Újra felcsillant annak lehetősége, hogy az értelem és az igazság győz az indulatok felett, a háborús méregkaverők lába alól kicsuszik a talaj és a tartós béke korzaka vir-

Bemutatjuk Szentés leggazdagabb emberét

Mely kereskedők árusíthatnak
petróleumot?

Tömegesen kötik a termelési
szerződéseket

Boldizsár Iván nyilatkozata

Bevin Mindszenty-perrel kapcsolatos
rágalmaira

Visszataszítónak tartjuk a népeket elnyomó angol kormány kritikáját

A Magyar Távirati Iroda jelenteti: Boldizsár Iván külügyi államtitkár kedden délután sajtóértekezletet tartott, amelyen résztvettek a Mindszenty tárgyalásra Budapestre érkezett, valamint az állandóan Budapesten tartózkodó külföldi újságírók.

Boldizsár államtitkár részletesen megvilágította a Mindszenty per ítéletének politikai és jogi vonatkozásait, majd rámutatott arra, hogy

a per jogi része az ítélettel lezárult, de ügylátszik az ügyet ezzel Nyugaton nem hajlandók lezárni.

Az ellenünk folyó rágalomhadjáról egyik jellegzetes tünete az a nyilatkozat, amelyet Bevin külügyminiszter tett az angol képviselők egy csoportja előtt hétfőn este. Az angol külügyminiszter linomnak éppen nem mondható módon vona kétségbe a tárgyalás tisztaságát, majd

azt a kijelentést tette, hogy „az emberi viselkedés rendes szabályai szerint” nem lehet megmagyarázni, miért változtatta meg Mindszenty magatartását,

miért szerepelt a per alatt másként, mint előtte. Kijelentette, hogy a magyar kormány viselkedése a Mindszenty ügyben „visszataszító

az emberi jogokról és az igazságról táplált angol gondolkodás számára.”

Mi magyarok pedig visszataszítónak találjuk azt, hogy a brit birodalom külügyminisztere az ítélethirdetés előestéjén kijelentéseivel befolyásolni akarta a világ közvéleményét és a magyar közvéleményt is.

Mi visszataszítónak találjuk azt, hogy a munkáspárti kormány amely Görögországtól a Maláji

félszigetig mindenütt az emberi szabadság elnyomójaként lép fel és amely ellen a népek mindenütt fellázadnak, egyáltalán kritikát merjen gyakorolni egy szabad nemzet és egy olyan tárgyalás felett, amelynek tisztaságához kétség sem fér.

Bevin nyilatkozata csak azt a haragot és azt a tehetetlenséget mutatja, amelybe az imperialista hatalmak Mindszenty viselkedése következtében kerültek — fejeződik be Boldizsár Iván nyilatkozata.

A Husiparosok Munkaközössége

Kedden délután nagy érdeklődés mellett alakították meg Szentésen a Földmives Szövetkezettel karöltve a Husiparosok Munkaközösségét. A munkaközösség feladata: a Budapestre szállítandó sertések felvásárlása és ezzel a szállítással arányban, Szentés város hus- és zsirellátásának zavartalan biztosítása.

Az alakuló ülésen résztvett az összes szentesi hentesmester, de nagy számban voltak ott sertés-kereskedők is. Mindannyian lelkesedéssel fogadták a Munkaközösség megalakításának híreit. A megalakulás után határozatilag

kimondták, hogy kötelezik magukat: sertést csak a munkaközösségen keresztül vágják, a levágott sertéseket aztán központilag osztja majd szét a husipari szakosztály.

Határozatilag kimondták még, hogy amelyik husiparos ebből a munkaközösségből kilép, az a továbbiak során nem kap engedélyt sertésvágásra. Mivel a munkaközösségbe az összes szentesi hentes és mészáros belépett, ezért a megalakulás döntő lépést jelent városunk kisiparosainak életében.

rad fel a sok megpróbáltatást átélit emberiségre. A népi demokratikus országok, köztük Magyarország népe is a béke elkötelezett híve, amióta a munka becsületbeli és megbecsült kötelessége a nemzet minden egyes tagjának s amióta a nép maga aratja le munkája gyümölcsét. Ezért üdvözik örömmel és a történelmi tettet megillető tisztelettel a népi demokráciák a Szovjetunió következetes békepolitikájának legújabb megnyilvánulását: Sztálin genera-

lisszimusz közvetlen tárgyalásokra irányuló hajlandóságát.

De örömmel és lelkesedéssel üdvözölték ezt a nagyhorderejű lépést azoknak az országoknak dolgozó is, amelyekben még az elnyomatás uralkodik, ahol a nép nem részese a hatalom gyakorlásának. Most újra nyitvánvaló lett, amit eddig sem vonhatott kétségbe egyetlen tárgyalagos szemléltető sem, hogy egyedül a kapitalista imperialista rendszerek vezetőin mulik: hajlandók-e eleget tenni a népek

legjobb vágyának, akarják-e biztosítani a békét, vagypedig tovább is a háborús hangulat szításán mesterkednek.

Sztálin megmutatta a kibontakozás útját, felvetette a ma élő emberiség legégetőbb kérdését. Az emberiség és a történelem várja a választ. Ez a válasz nem lehet más, mint az egész világ dolgozóinak békeakarata, amely végül is győzedelmeskedni fog a nemzetközi kapitalisták és imperialisták törekvései felett.

Mely kereskedők árulhatnak Szentesen petróleumot?

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a szentesi Népi Bizottság kijelölte, hogy a kiskereskedők közül a jövőben kikérülhetők a petróleumot. A bizottság úgy döntött, hogy ezenkívül a petróleumkiutalást a következő kereskedők kapják: Földműves Szövetkezet fűszerosztálya (Márk-tér), Árpási Mária (Nagyhegy 388), Badár Sándor (Rákóczi F. u. 100), Berkes Erzsébet (Mátéffy F. u. 9), Biró István (Soós u. 16), Kiss Antal (Gál István sor 11), ifj. Dobrai János (Farkas Antal u. 33), Egelő Mihály (Nagykirályság 104 a), ifj. Szabó Sándor (Dózsa György u. 85), Háztartási Bolt (volt Izsák Rt. Petőfi u. 1), Kádár Józsefné (Somogyi Béla u. 21), Kovács János (Ady Endre u. 15), Pető Erika (Villogó u. 7), Nyíri Imre (Nagykirályság 88), Pólya Bálint (Kisútké 101 c), Pilcz László (Jókai u. 132), id. Pili Mihály (Nagynyomás 65), Vejda Antal (Béke u. 2), Csobán Imréné (Bökényi komp), Majoros Mihály (Kaján 65), Tajnai János (Sáfrán M. u. 97), Bartha Mihály (Nyíri köz 4), Szolláth Sándor (Rákóczi F. u. 120), Szalva Jakabné (Berekhat 11 a).

A szentesi közellátási hivatal ezzel kapcsolatban felhívja a tanyai kereskedőket arra, hogy akár szerepel a nevük ebben a kimutatásban, akár nem, a jövőben továbbra is árulhatnak petróleumot, azok a szentesi kereskedők azonban, akik nincsenek felsorolva ebben a névsorban, a jövőben nem kapnak petróleumkiutalást.

„A Mindszenty-per a csehszlovák nép számára is nagyjelentőségű”

Prágából jelentik: A Lidove Noviny a Mindszenty-perről beszámolva megállapítja, hogy a budapesti per új fényt derített az Amerikában száműzetésben élő csehszlovák politikuskra. Ripka ugyanis felvetette egy közép-európai államszövetség tervét Bizonyos, hogy tulajdonképpen Habsburg Ottó visszatérését készítette elő.

A Rude Pravo kiemeli, hogy a Mindszenty-per a csehszlovák nép számára is nagyjelentőségű, mert a biboros diestelen távozása nagy csapást jelent a magyar revizionizmus képviselőinek maradványaira. Mindszenty ugyanis állandóan áskálódott, sőt amerikai közbelépést is kért Csehszlovákia ellen. (MTI)

Hetven százalékkal emelkedett a szerződéses termelők száma Szentesen

Ugye, igazam volt, dolgozunk mindenkiért és értünk is dolgozik mindenki

— Tizedes ur, ha egyszer vége lesz ennek a szörnyű világgésnek és hazamegyünk innen — mondta az öreg baka a lövészárokban, miközben körülöttünk csattogtak a gránátok — sokat gondolkodtam azon, hogy vajon hogy is lesz, mint is lesz. Mert, hogy a világ meg fog változni, az bizonyos.

— Tizedes ur, dolgozni fogunk mindenkiért és értünk is dolgozni

fog mindenki. Azt hiszem, így lesz.

— A kislányom szeme talán kékebb, mint az anyjás volt és van egy kistiam is és értük is dolgozni fogok, hogy szebb legyen számukra jövő, mint az én életem volt, hogy ne kelljen hajnalhasadástól a esthajnali esillag feljöveteleg görnyedni az uresági földeken.

— És a hadifogságban is mindig ezt mondogatta az öreg baka. Nagyon vágyott haza kékszemű kislányához, meg kistiahoz és tudta, hogy új élet kezdődik itthon.

Négy év óta most találkoztam vele először a Földműves Szövetkezet irodájában és megtudtam tőle, hogy mostmár ő is a saját földjén dolgozik és termelési szerződést szeretne

kötni. Együtt mentünk be az irodába, ahol érdeklődtünk a termelési szerződések megkötése iránt.

Nagy forgalom

Nagy forgalmat bonyolít le a szentesi Földműves Szövetkezet termelési osztálya. A kisemberek elözönlök az irodát. Mindenki termelési szerződést akar kötni. A hivatalnokok alig győzik a munkát.

Szalacsék Titusz termelési felelős érdeklődésünkre kijelenti, hogy a tavalyihoz képest eddig kb.

70 százalékos emelkedést mutat a szerződéses termelésre vállalkozók száma.

Most nem úgy van

— Mostmár nem úgy van, mint tavaly, — mondja az egyik kopott kabátú parasztember — hogy az ember csak leszerződik, aztán nem tudja, hogy mire. Most a szerződéskötéskor már ismerjük azt az árat, amit a szerződésre termelt magokért majd kapunk.

— Ezért van az, — szól közbe Szalacsék Titusz — hogy például olajlenre már idáig 1770 katasztrális holdnyi területre kötöttek termelési szerződést Szentes határában.

Napraforgóval 822 holdnál tartunk. Kisemberek kötöttek szerződést cukorrépára, cukorrépaagra, söréppára, borsóra, kapás lucernára, még virágmagvakra is.

Régen és ma

Régen a kisemberek termelési szerződéseket nemigen kötöttek éppen a bizonytalan áralakulás miatt. Visszatartotta őket a szerződéses termeléstől az is, hogy a különböző exportcélokra

termeltető vállalatok csak nagyon késedelmesen fizettek, a kisember pedig nem várhatott a pénzért hónapokig.

Mostmár a magkereskedelmet a földműves szövetkezeteken keresztül az állam vette kezébe és ezeket a bajokat kiküszöbölte. Amellett, hogy előre tudjuk azt, hogy milyen árat kapunk terményeinkért, azoknak árat az átadásakor azonnal meg is kapjuk.

— Ugye, szerkesztő ur, igazam volt, dolgozunk mindenkiért és értünk is dolgozik mindenki — mondja amikor kilépünk a szövetkezet irodájából.

Kanász Nagy Lajos.

Mindszenty-ügy a francia parlament előtt

„Mindszenty olyan szervezkedés élére állott, amelynek célja a régi feudalizmus visszaállítása volt”

Párisból jelentik: A francia nemzetgyűlés keddesi ülésén Gau abbé képviselő interpellációt intézett Schuman külügyminiszterhez, a Mindszenty ügygel kapcsolatban. Azt állította, hogy több francia újságíró nem kapott beutazási engedélyt a tárgyalásra a magyar kormánytól. Ezután hosszasan fejtegette, hogy véleménye szerint a biborost kábítószerekkel bírták vallomásra.

Garaudy kommunista képviselő az abbé felszólalására válaszolva kifejtette, hogy Mindszenty olyan szervezkedés élére állott, amelynek célja a régi feudális osztályuralomnak visszaállítása volt idegen segítség igénybevételével.

Schuman külügyminiszter a kormány nevében az ügy elnapolását kérte. A francia kormánynak — mondotta — nincs módjában állást foglalni ebben a kérdésben, mert a Magyarországra szóló beutazási engedélyek kiadása, vagy megtagadása a magyar hatóságok dolga.

A nemzetgyűlés ezután elnapolta Gau abbé interpellációját. (MTI.)

Kedvezményes műtrágyát kapnak a csongrádmegyei gazdák

Számos kísérlet és tapasztalat bizonyítja, hogy a műtrágyát szakszerű alkalmazásával a terméshozamokat igen jelentős mértékben lehet növelni. A kísérleti eredmények szerint 100 kg. műtrágya nagy átlagban a kalászosoknál 2 q-val, kukoricánál 5 q-osóval, cukorrépánál 20 q-val, burgonyánál 15 q-val, rostkendernél 5 q-val, rostlennél 2,5 q-val, olajlenmagnál 0,5 q-val, repcénél 2 q-val, szőlőnél pedig 2 hl-el növeli a terméshozamot. A műtrágyahasználat fokozása érdekében a földművelésügyi minisztérium a már megindult akció keretében a folyó év tavaszán 3 500 vagon szuperfoszfátot és 4 000 vagon pétisót juttat a parasztságnak kedvezményes áron és részben igen előnyös hitelfeltételek mellett. A szuperfoszfát műtrágya jutásában 50 Ft, papírzsákban 48 Ft, a pétisó pedig 80 Ft áron kerül a földműves-szövetkezetek utján kiosztásra.

A táblásművelést folytató termelőszövetkezetek a műtrágyát hitelbe kapják. Ugyancsak hitelezik a szerződött vállalatok a műtrágyát azoknak, akik olyan növény szerződéses termelésére vállalkoztak, amelyeknél a szuperfoszfát és a pétisó műtrágya használata kötelező.

A nem közösen termelő szövetkezetek, valamint a dolgozó parasztság 50 százalékos hitellel vehetik igénybe a műtrágyát, a többi gazdálkodó pedig kedvezményes áron, de készpénzfizetés ellenében vásárolhatja.

Az a szentesi gazdálkodó, aki a fenti kedvezményeket igénybe akarja venni, igényét azonnal jelentse be a földművelésügyi szövetkezetnél, mert a nagykeresletre való tekintettel csak így biztosítható, hogy a szükséges műtrágyamennyiséget mindenki minél előbb megkapja.

Februártól 2 kg. a havi finomliszt fejadag

Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy a jó kenyérgabona termés, valamint a kis és közép-parasztság beszolgáltatási készsége lehetővé tette, hogy a kormány a hatósági kenyér- és lisztfejadagot már a gazdasági év kezdetén jelentősen felemelje. Az életszínvonal további emelését jelenti, hogy a kormány az eddigi 1.60 kg-os havi finomliszt fejadagot február 1-től kezdődően 2 kg-ra emeli fel. A 40 dkg-os fejadagötbletet 2.60 Ft. kg-os fogyasztói áron szolgáltatják majd ki, a törvényhatóság első tisztviselői által később meghirdetett jegyzelvény ellenében.

Kibővítik a Marshall tervet

Moszkvából jelentik: A moszkvai rádió washingtoni jelentése szerint Conally szenátor törvényjavaslatot terjesztett elő a szenátusban, amelyben 5518 millió dollár megszavazását kéri a Marshall program kibővítésére. Az amerikai sajtó szerint ez az összeg az Atlanti Szövetséggel kapcsolatos amerikai tervek megvalósításához szükséges. (MTI.)

Leszállított árban
DOROGI F. KOKSZBRIKETT
47.74 36.60 Ft
helyett

köszön és tüzifa minden mennyiségben kapható Kiss Gergelynél

Bazsó Sándor, Szentes leggazdagabb parasztja, aki nem fizeti meg a munkások bérét, kihúzta a kisemberek lába alól a földet, nem fizeti adóját

— Kulákkérdés, falusi osztályharc? Ugyan kérem, az csak amolyan hunoutság — magyarázza az egyik szentesi vendéglőben egy pirosarcú, nagyhasú, gazdagparaszt kinözésű ember a szomszédjának.

— Azt csak úgy kitalálták, hogy egymás ellen hecceljék a parasztokat. Hiszen az én kétszáz hold földemet is éppen úgy süti a nap és veri a jég, mint a kend 20 hold földjét.

— Igen ám, — mondja a másik szikártermetű — de míg kendnek kétszáz hold terem, nekem csak 20 hold hoz termést. Itt van a különbség.

— Kendnek is lehetett volna kétszáz holdja, ha jobban ügyeskedik, nemcsak nekem.

— Lehetett volna, ha én is tartok eselődöt és úgy bánok velük mint kend, mondja a másik és gyors hájtással kihörpintve kisfröccsét távozik.

— Hehehe... nevetett a nagyhasú.

Mégis van osztályharc

Szóval, Kedves Olvasó, akár hiszed, akár nem, mégis van osztályharc.

Vannak a paraszti társadalmon belül ellenségei a parasztságnak akik ellen küzdeni kell, ha nem akarunk újból alárendeltjei lenni a gazdag parasztnak.

Mindjárt felhozunk egy jellemző példát is. Itt van például „palotás” Bazsó Sándor, akinek kétszáz hold földje van és munkásnyűző viselkedését egész Szentes ismeri. Itt lakik a Rákóczi Ferenc-utcában és béresei kint dolgoznak a tanyán, hogy „palotás” Bazsó Sándor urnak meg legyen a mindennapi kenyere és zsíros lakomákra is jusson anélkül hogy ő szalmaszálát tenne keresztbe.

Bazsó Sándor

„munkaversenyt” rendez

Még a felszabadulás előtt történt. Jókora kiterjedésű lucernása volt Bazsó Sándornak, amit természetesen béreseivel arattatott le. Egy délután kiment kaszáló eselődjei közé, szijostorával hetykén vergette csizmaszárárt és megszólalt:

— Ha ma lekaszáljátok a lucernát, akkor nem kását, hanem babot kaptok vacsorára.

Igy hirdett Bazsó Sándor munkaversenyt a múltban, így uszorázta ki eselődjeit, hogy több mint háromszáz hold földje még jobban gyarapodjon.

A kisbérő lába alól kihúzta a talajt

1948-ban történt. Bazsó Sándornak kétszáz hold földje maradt a földreform után, de ez nem volt elég a nagyravágyó gazdagparaszt-nak. Még bérelt hozzá és természetesen béreseivel munkáltatta meg. Az ő földje mellett gazdálkodott kisbérleten Ozakó György ötgyermekes kisparaszt, akire ráigért és ő tette rá kezét a kisbérletre. Ő nem azért, mintha arra szüksége lett volna hanem tanyást ültetett be és

lakbér fejében dolgoztatta jóformán minden ellenszolgáltatás nélkül

egész éven keresztül. Lakásuzsorá-

nak nevezik az ilyesmit, de ez Bazsó Sándort nem érdekelte.

Ma is tartozik a munkások bérével

Számtalan panasz hangzik el Bazsó Sándor ellen. Még ma is vannak többen akiknek évek óta nem fizeti meg a munkabért. A munkás azért van, hogy dolgozzon, nem elég neki az a száraz, odavetett kenyér, még pénzt is követel? — Így gondolkozik Bazsó Sándor 1949-ben.

Huncut ám a „palotás”

Nem kulák ő, dehogya, hiszen a földet szétosztotta a család között, neki alig maradt valamije. Legalább is papíron így van. A valóságban azonban az a helyzet, hogy Bazsó Sándor még ma is kétszáz hold

földjét uszorázza ki munkásait.

Nagy jószágállománya volt neki és van ma is, amit nyáron kihajtatott a tarlóra legelni, de nem a sajátjára, hanem a kishaszonbérlek földjére.

Bazsó Sándor annak ellenére, hogy Szentes leggazdagabb embere, nem szeret adót fizetni. Jelenleg 5886 forint adótartozása van. A becsületes kis és középparasztok fizetik az adót, hiszen minden befizetett adófillér visszaszáll az adózóra, addig a szentesi gazdagparaszt szabotálja az ország érdekeit.

Látod, Kedves Olvasó, mégis csak van osztályharc és vannak dolgozó paraszti társadalomnak ellenségei a parasztság között, akik vissza szeretnék hozni az átkos multat, hogy mások munkája révén kovácsoljanak maguknak erkölcsi, de főként anyagi tőkét.

Árpádkori lovas sirjára bukkantak Kiskunfélegyházán

Pintér Antal kiskunfélegyházi lakos földje munkálása közben 70 cm. mélységben egy lovas sirjára bukkant. A Kiskunmúzeumnek tett azonnal jelentést, s honnan dr. Bálint Alejos ment ki a lelőhelyre és megállapította, hogy valóban Árpádkori lovassírról van

szó. Az emberi csontváz oldalán egy méter hosszú jellegzetes korabeli kardot, a fejénél egy fekete égetett agyagedényt találtak. A lovassír a legnagyobb ritkaságok közé tartozik, úgy hogy a sírleletet a múzeum számára preparálják.

A szentesi DÉFOSz-t is taggyűjtő versenyre hívta ki a gyulai DÉFOSz

Gyulai községben ünnepélyes külsőségek között alakult meg a DÉFOSz helyi szervezete. Az alakuló gyűlés folyamán a résztvevő közönség egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a gyűléstől számított három hónapon belül a

tagság létszámát megháromszorozza és ezzel kapcsolatban taggyűjtő versenyre hívta ki az országot valamennyi DÉFOSz szervezetét, köztük a szentesi DÉFOSz-t is.

Amit szeme látott, keze nem hagyta ott

Sokirányú „tevékenységet” folytató tolvajt fogott el a rendőrség Kövér Kis Imre személyében, akinek bejelentett lakása nincs. Minden elképzelhető ellopott. Rá lehet mondani, amit a szeme meglátott, a keze nem hagyta ott. Eddigi bevallása szerint ellopott özv. Tóth Sándorné Boross Su 28 sz. alatti lakostól három tyúkot, özv. Lakos Istvánnától egy tyúkot, Csifó Sándor Dónát 77 sz. alatti lakostól egy pár caizmát, egy drb. borjúbőr tarisznyát, cipőtalpat és különböző élelmiszereket, Mácsik József Nagy Su. 20 sz. alatti lakostól egy talicakát. Krémer János Vekerzug 2 sz. lakos felvette a

kocsiára Kövér Kisét, majd szállítás adott neki. Reggelre a vendég két tyúkkal és harminc forinttal meggazdagodva észrevétlenül búcsút vett.

Orgazdái is voltak neki, akiknek lehetetlenül olcsó áron adta el a lopott holmit. Legjellemzőbb „üzletet” Bíró József Nagynyomás 82 szám alatti lakos „kötötte” vele. A Csifó Sándortól lopott csizmát hatvan forintért megvette tőle. A tyúkokat Gergely György nagyhegyi baromfikereskedőnek adta el.

A rendőrség a nyomozást még folytatja, mert valószínű, hogy Kövér Kis Imre tevékenységének még számos ismeretlen részlete fog kiderülni.

„MESZHART” Pécsi Bányauzemei

ajánlja termékét:

Kétszer mosott kovács szén

koeka szén, dió-brikett

kokszbrikett Ft. 42.88 helyett

31.56 Ft

Bizományi lerakat:

Krausz-telep Klauzál-u 17/19.

A középparasztság

és az osztályharc

A középparasztságnak egyik része érthetetlenül áll a falusi osztályharcra szemben és attól fél, hogy az ő hátán is csattanni fog az ostor. Hivatalos helyről számtalan nyilatkozat hangzott el, hogy nemcsak hogy nem bántjuk a középparasztot, hanem segítségére is akarunk lenni és vagyunk is, hiszen ez a társadalmi réteg — mint számtalan-szor hangoztattuk — népi demokráciánk továbbépítésének, a korszerű magyar mezőgazdaság megteremtésének egyik jelentős bázisát képezi és középparasztságunkra nagy szerep és nagy feladatok várnak a jövőben.

Szakképzettsége következtében komoly segítőtársa lehet az újjazdának, aki bizony a zselérsorstól szabadulva nehezen tud saját lábán megállni.

A kulákkérdés nem terjedhet le és nem is fog leterjedni a saját két kezével földjét munközépparaszthoz. A reakció ugyan igyekszik olyan híreket terjeszteni, hogy a középparasztságot a népi demokrácia fel fogja számolni, de kérdezzük, kinek hisz jobban a parasztság, Dobi Istvánnak-e, aki az ő sorraiból került a miniszterelnöki székbe, vagy pedig azoknak a kótyagos-fejűeknek, az útszéli politikusoknak, akik például fantasztikus ostobaságokkal a dunántúli vasmennyasszonyt indították el útjára egészen a keleti határszélig.

Mint a Független Kisgazdapárt sajtóorgánuma, felelősségünk teljes tudatában leszögezzük, hogy a középparasztsághoz nem nyúlunk, sőt támogatni kívánjuk munkájában és mi lennénk azok, akik megvédenék a középparasztság érdekeit, ha azokat a kapitalizmusnak itt-ott megmaradt csökevényei veszélyeztetnék. Mert a népi demokrácia nem veszélyeztet, hiszen — mint említettük — továbbfejlesztésünknek igen jelentős bázisát alkotja a középparasztság.

Fejtelenség

Kuomintang-Kinában

Párisból jelentik: A Kuomintang-Kinából érkezett hírek teljes fejtelenségről számolnak. A hírek szerint teljes a pénzügyi zűrzavar és a Kuomintangon belül is szakításra kerül a sor a békepártiak és Szunfo miniszterelnök hívei között. Az utóbbiak mindenáron folytatni akarják a háborút. Más hírek arról számolnak be, hogy a békekísérletek meghiusultak és a harcok újabb fellángolása várható. A Jangce folyónál máris heves harcok folynak. (MTI.)

Üllanszereléseket
rádiójavításokat
szakszerűen
felelősséggel
vegez

Held mester
III. Somogyi Béla-u 4.

Rádióvetelelőadás csere

Február 12-én vidám hangulatos

Festő bál

AZ IPARTESTÜLETBEN

HIREK

Február
10
csütörtök

Kat. Skolasztika
Prot. Elvira
A Nap kel 6.59
Nyugszik 16.58 órákor

Várható idő: Időnként élénk nyugati, északnyugati szél, többfelé eső. A hőmérséklet főleg keleten emelkedik.

Gyógyes gyógyszertárak: Ille-Szentessy.

Országos vásárok: Kiskunmajsa február 12, Kunszentmárton febr. 13, Ujkécske febr. 14.

-0-

Szentmisék tanyákon. Vasárnap, febr. 13 án, d. e. 10 órákor Vekerzugban. 12 kor Nagytőkén és d. u. fél 3 órákor Kistőkön mondanak szentmisét a Kapucinus Atyák.

Felkérem a Magyar-Jugoszláv Társaság sakkosztályát, hogy i. hó 10 én, pénteken este 6-9 ig a lenti társaság helyiségében megbeszélésre jelenjenek meg.

Vezetőség.

Bécs: Az osztrák kormány új adóemelését vezetelt be a meg szállási költségek fedezésére. Az új adót részben a jövedelemre, részben a vagyonra vetik ki. (MTI)

Makulatur papír kisebb nagyobb tételben, mélyen leszállított áron kapható: Bercsényi utca 1.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felhívja tagjai figyelmét, hogy egy négyhónapos gyorsíró tanfolyamot rendez, melynek látogatása díjtalan. Felkéri tagjait, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek a tanfolyamra. A tagok hozzátartozóinak jelentkezését is elfogadjuk. Jelentkezni lehet a szövetség központi székhelyében, Petőfi u. A tanfolyam kezdete március hó 1.

Elsőrendű tüzifa, szén, kapható
kokszbrikett
Kapitány fatelepen Teleki P. u. 27

IPAROS HIREK

Az Ipartestület előjárósága febr. 10 én, csütörtök este 6 órákor „rendkívüli” ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

A cipész munkaközösség tagjait felhívja a csoport elnöke, hogy csütörtök este 6 órákor az Ipartestületnél jelenjenek meg fontos megbeszélés végett. Egyben értesíti a tagokat, hogy megérkezett a típuskitalás is.

Mestervizsga előkészítő tanfolyamot hirdetünk és tartunk kellő számú jelentkező esetén. Amennyiben lesz elegendő jelentkező, a tanfolyamot febr. 20 án kezdjük meg. Vizsga csoma márc. közepén lesz Szentesen.

A DOROGI BRIKETT nálunk
36.60 Ft mázsánként
KUN FATELEP Kossuth u. 33.

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentés, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentési Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

APRÓHIRDETÉSEK

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében.

30-50 literes üvegballonok, 500 literes boroshordók, bőr kocsikülés, berakott tüzhely, konyhai vízvezeték kagyló eladó Bercsényi u. 78. 56

ELADÓ 984 n-öl gyümölcsös lakással együtt Nagyhegy 305 sz. 141

SZAPPAN bérőfőzést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan.

DOLGOZÓKNAK 18 havi részletre Csepel férfi kerékpár 565, női 593, varrógép 1920, motorkerékpár 3980 forint, használt gépeket becsesél BORI SÁNDOR. 142

MOKÁNYKERÉKPÁRRA huszonhetes gumik megérkeztek, használt varrógépet, kerékpárt vásárol Bori.

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozzon pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törs K. u. 17. 247

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. Szép munka felelősséggel. 175

FARKAS Antal u. 21 szám (volt Stammer S. u) ház eladó, ért. hetipiacos napon Marx tér 6, (volt Apponyi tér) tollüzletben. 60

EGY jóforgalmú üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban. 161

OLYAN sertésbeszolgáltatóhoz, kinek 48 kilogram felesleges lesz, társulnék. Tóth József ucca 20 sz. Temesváry. 1260

Konyhakerti melegágyi, szavatolt fajtisza
verőmagvak
Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

EGY középkorú embert hónapszám-mosnak keresek. Ért. Bacsó B. u. 19 sz. 1254

SOPRON u. 86 sz. ház utcai része eladó. 1253

EGY törzskönyvezett hasas, fejős tehén eladó. Felsőrét 21. 1258

Február 1-15-ig leszállított árban vásárolhat

cipőt, divatárut
Nádor üzletben.
Szentés, Kossuth-u. 8. (volt Molnár-Áruház)

TRÁGYA, tehénesi kaszáló, terehalmi járandóság eladó. Sima F. u. 15. 1257

ELADÓ egy javításra szorult födeles hintó, hereszéna és egy nagyobb kézidaráló. Jókai u. 22. 1256

TAKARMÁNYOZÁSRA fagyos burgonya kapható, q ként 25 Ft-ért. Kossuth u. 14/a a pincében. 1255

ELADÓ egy négyéves paripaló. Ért. Kistőke 15 sz. 1259

Középparaszt!

A Te felemelkedésedért is a **DÉFOSZ** harcol!

KÉT PIAC

Szentés

Zöldség: Karfiol 1.00-1.20, káposzta 0.50-0.60, kelkáposzta 0.50-0.60, burgonya 0.60-0.70, vöröshagyma 0.50-0.60, fokhagyma 3.-3.50 forint kilónként. Zeller 0.60-0.80, gyökér 0.40-0.55, sárgarépa 0.50-0.60 forint csomónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.80-3.50, II. o. alma 2.20-2.50, I. o. körte 2.50-3.-, szőlő 3.00-3.50, naspolya 1.70-2.00, dió 6.00-7.50 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20-1.40, tejfel 7.00-7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50-4.-, kevert túró 7.-8.-, vaj 23.-24.-, juhsajt 10.-14. forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50-8.00, tyúk 6.50-7.00, pulyka 7.00, liba (hízott) 9.00-9.50, kacsa (hízott) 9.00-9.50 forint kilónként. Liba (sovány) párja 90-100, kacsa (sovány) párja 50-60 forint.

Tojás: darabja 0.48-0.50 forint. Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45-50, köleskása 360-420 forint mázsánként.

Budapest

Gülbaba és nyári rózsza krumpli 0.56, őszirózsa 0.54-0.56, ella 0.44, céklarépa 0.40-0.60, csemege kék hagyma 0.80-1.-, makói vöröshagyma 0.60-0.64, más vidéki árú 0.58-0.60, makói fokhagyma 2.40-3.30, más vidéki árú 1.40-2.30, fejeskáposzta 0.16-0.30, kelkáposzta 0.60-1.-, vöröskáposzta 0.70-1.-, zeller 0.80-1.-, kalarábé 0.40-0.50, karfiol tisztítva 2.40-2.80, levéllel 1.20-1.40, tisztított paraj 1.70-2.20, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, sütőtök 0.50-0.60, torma 3.00-5.50, kelbimbó 2.-4.-, feketeretek 0.50-0.60, tömött csiperkegomba 11-14, szárított tinoru 16-18 forint.

Gyümölcs: nemesfajú alma 2.80-4.50, közönséges, vál. 2.20-2.80, közönséges, kevert 1.80-2.20, nemesfajú körte 3.-4., közönséges 2.50-3.50, aszalt szilva 5.50-7.-, birsalma 3.-3.50, naspolya 2.50-3.-, héjas mandula 5.-10., aszalt alma 2.40-3 forint.

Tojás: friss árú 50-54 fillér darabonként.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

7. sz. film.

MOZGÓSZÍNHÁZAK

7. sz. film.

Február 10-11. Csütörtök, péntek
Vidámság, kacagás.

Február 10. Csütörtök
Izgalmas cowboy történetek

Egy férj fellázad

UTOLSÓ LOVAGLAS

A papucsfej kalandjai

HÁRMAN AZ IGASZÁGÉRT

Előadások hétköznap: 5 és 7 órákor.

Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órákor.

A MI TIPPJEINK

Szentési Horangod
Ujság Ötös
tippjei

Magyarország-Finnország. (kézilabda)	1	1
Békescsabai VSE GSE x (női kézilabda)	x	2
Műgyetem-KASE (kosárlabda)	1	2
Ózdi VTK-Szoln. VSE x (női kosárlabda)	x	2
Róma-Bari	x	1
Internazionale-Genova	2	1
Torino Juventus	1	2
Atalanta-Lazio	1	1
Triestina-Milan	2	2
Florentina-Padova	x	1
Lucece Palermo	2	1
Livorno Pro Patria	2	2

Pótmérkőzések:

Salg. SE GSE kosárl.	x	1
BSE Szegedi Postás (kosárlabda)	x	1
KAOE TF	1	2
MTE Postás (női kézil.)	1	1

NYILT-TÉR

(E rovatban közöltek nem vállal felelősséget, sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal)

Alulírott, Aczél sörözőben e hó 8 án ifj. Czeiger Zsigmond ellen tett kijelentésemet téves információk alapján tettem, ezért tőle bocsánatot kérek.

Farkas Sándor

SPORT

A múlt vasárnap Vásárhelyen szerepelt SzMTE i. hó 13 án ide-haza ad revansot a vívóknak. Ezen a mérkőzésen próbálja ki a vezetőség a 20 án bajnoki szezonra induló csapatát. A mérkőzés d. u. fél 3 órákor kezdődik.

Az SzMTE labdarúgó szakosztálya közli, hogy folyó hó 10 én, ma délután fél hatkor a Szakszervezeti Székház 2 esz. szobájában „Labdarúgó szabály” ismertetést tart. Előadók: Lupták László játéktevéző és Abai István edző.

Rádióműsor

Csütörtök, február 10

Budapest I. 7.20 Reggeli zene. 7.45 Legújabb gyógyszerek. 8.00 A szabadságházak vallásos felőrlője 11.30 Kamarazene. 12.15 Könnyű zene. 13.00 Régi fasiszták — új fasiszták. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Orosz tánczene. 16.00 Rádióiskola. 16.40 Szív küldi szívnek szívesen. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20 Cigányzene. 18.15 Marxista-leninista negyedóra. 18.30 Dunavölgyi Híradó. 19.00 Bartók művek. 23.00 Tánczene. 0.30 Hanglemezek.

Budapest II. 7.00 Reggeli zene. 7.20 Szépség, egészség. 7.30 Könnyű muzsika. 8.15 Magyar nóták. 9.00 Zenekari művek. 10.50 Rádióiskola. 14.30 Bónis énekhármas műsora. 14.55 Hangportrék. 15.20 Gyermekrádió. 16.30 Hangos Ujság. 17.00 Ótóra tea. 18.45 Debussy zongoraszólok. 19.00 A háziügyűtes játszik. 20.00 Jazzkedvelők iskolája. 21.25 Mit hallunk holnap?